



福建僑報



OVERSEAS CHINESE NEWS OF FUJIAN 發往 120 個國家和港澳台地區並在美國、菲律賓、印尼、澳大利亞、南非、匈牙利、英國、阿根廷、波蘭、西班牙、阿聯酋、及台灣地區落地印刷發行 2022年4月9日 星期六 印尼版 第904期

閩出臺68條 助力工業穩增長

據《福建日報》報道 為進一步鞏固全省工業經濟增長勢頭,確保全年工業經濟運行在合理區間,近日,福建省相關部門制定出臺《福建省促進工業經濟平穩增長行動方案》,提出落實財稅優惠政策、加強調度保供穩價、鼓勵提質增效升級、着力擴大有效投資、提高外資利用水平、加強政策保障、強化資源要素支撐等7部分68條舉措。

統計顯示,今年1—2月,福建規上工業增加值增長11.9%,比去年全年高2個百分點,高于全國平均4.4個百分點,增速位居全國第4位、東部地區第1位,工業運行呈現穩中有進、穩中向好態勢。

省發改委有關負責人介紹,《行動方案》既聚焦當前的企業紓困解難、穩定預期,又着眼今後的工業平穩增長、質量提升,注重各類政策有效銜接、相互呼應,確保政策的連續性、穩定性,充分體現“穩字當頭”“穩中求進”。

以規下轉規上獎勵為例,2021年,福建出臺措施對2021年新投產納統規上工業企業、規下轉規上企業,省級財政每家給予5萬元一次性獎勵,各地財政給予一定配套獎勵。這項政策對促進工業增長反響好、效果好,為此,行動方案鼓勵有關部門繼續支持企業入規升級,對2022年新投產納統規上工業企業、規下轉規上工業企業,省級財政繼續給予一次性資金獎勵。

在落實財稅優惠政策,有效減輕企業負擔方面,《行動方案》將2021年第四季度實施的製造業中小微企業延緩繳納部分稅費政策,延續實施6個月;按規定對增值稅小規模納稅人、小型微利企業和個體工商戶減半徵收“六稅兩費”;對月銷售額15萬元以下的小規模納稅人免徵增值稅,小型微利企業減徵所得稅、增值稅期末留抵退稅、研發費用加計扣除、固定資產加速折舊等稅費;對確有困難的納稅人,按規定減徵或免徵房產稅、城鎮土地使用稅;2022年延續實施階段性降低失業保險、工傷保險費率政策,實現降費率優惠政策“免申即享”。

據介紹,下一步,福建各級各部門將加強協同配合、形成合力,更好地推動《行動方案》落實落細。同時,強化工業經濟分析研判,聚焦工業發展的短板弱項,進一步研究儲備全省、重點地區、分領域的一攬子政策措施,精準有效促進工業穩增長。(游笑春)

本報訊 3月31日,以高甲戲經典劇目拍攝的戲曲電影《阿搭嫂》,在廈門影視拍攝基地舉行開機儀式。電影預計今年6月上映,並將推廣到東南亞地區,讓更多海外閩南籍華僑華人有機會欣賞到家鄉優秀的傳統劇目。

廈門首部戲曲電影開拍 計劃推廣至東南亞

據介紹,高甲戲《阿搭嫂》是廈門市金蓮陞高甲劇團的代表作品,講述一位古道熱腸、愛打抱不平、大大咧咧的閩南“阿搭嫂”一連串令人喜中帶

澀的故事,謳歌了友善、慈愛、崇德、互助的人性之美和道德光輝。從2006年創排至今,《阿搭嫂》經過多番打磨提升,日臻成熟,常演不衰,曾于2020年入選中國戲劇梅花獎數字電影工程,這也是廈門地方戲劇首次入選這一拍攝項目。(許丹)

本報訊 4月6日,廈門大學通過線上線下相結合的方式,舉行重溫習近平總書記致廈門大學建校100周年賀信暨與時俱進建設世界一流大學再動員大會,慶祝廈門大學建校101周年。

過去一年,廈大牢記賀信囑托,屢創佳績。“我們始終牢記習總書記的囑托,打造國家戰略科技力量。其中,“碳鏈與金屬的整合化學”研究成果獲國家自然科學二等獎、開展全球首個鼻噴流感病毒載體新冠疫苗研發、首個國產宮頸癌疫苗通過世界衛生組織生產預認證。”廈大黨委書記張榮

在致辭中總結道。當天,大會還頒發“南強杰出貢獻獎”,授予為廈大建設和發展作出了杰出貢獻的4名優秀教師,每名獎勵金額20萬元。本年度獲獎的是焦念志院士、韓家淮院士、鐘同德教授、陳支平教授。(許丹 歐陽桂蓮)

過去一年,廈大牢記賀信囑托,屢創佳績。

廈大4位名師獲“南強杰出貢獻獎”

本報訊 3月31日,廈門集美區召開“人文集美”建設推進會,發布《集美區“人文集美”建設提升工作方案》(以下簡稱《方案》),系統梳理了提升“人文集美”建設的五大體系、29項具體工作,大力弘揚嘉庚精神,把集美區打造成著名的華僑文化交流中心、閩南優秀傳統文化的傳承中心和學村文化的實踐中心。

據了解,集美區將成立“人文集美”建設提升工作領導小組,下設辦公室負責協調抓總、統籌推進各項工作,並聘請12位文化專家作為顧問,為“人文集美”建設出謀劃策。

值得一提的是,集美區將建設“一精神三文化”凝心融合體系,包括擦亮嘉庚精神品牌,凝聚僑心、匯聚僑力;支持華文教育發展,推動“以僑引商”,吸引華商來集投資興業創造;深化兩岸文化交流,打造兩岸青少年交流中心等。(林桂植 許丹)

本報訊 3月31日,廈門集美區召開“人文集美”建設推進會,發布《集美區“人文集美”建設提升工作方案》(以下簡稱《方案》),系統梳理了提升“人文集美”建設的五大體系、29項具體工作,大力弘揚嘉庚精神,把集美區打造成著名的華僑文化交流中心、閩南優秀傳統文化的傳承中心和學村文化的實踐中心。

弘揚「一精神三文化」 打造升級版人文集美

綫下“農家樂”走向綫上“認養”

從福州琅岐“紅罇公社”看文旅產業如何渡過“疫”關

福州琅岐島之東,閩江入海口的紅罇,自古以來被視為人間至味。江海交匯之處,“紅罇公社”打響了琅岐紅罇的招牌,成為廣受歡迎的新興旅游打卡點。

賣貨,火了紅罇、芭樂、葡萄等琅岐風味,同時吸納村民在家門口勞動就業。

“紅罇公社”是陳虹2019年回閩創業打造的鄉村文旅項目,依托琅岐東部生態挖掘文旅資源,帶動當地人居環境整治提升。“剛來的時候,腳下還是一片荒野窪地,有的地方雜草長得人還高,我們帶着大砍刀邊走邊割草,這樣開發而來的。”陳虹回憶道。

然而,隨着新一輪疫情來襲,開春以來又逢連綿陰雨,綫下活動幾度按下暫停鍵,主要依靠舉辦活動吸引客流的“紅罇公社”經歷了黯淡的首季度。

據介紹,“紅罇公社”挖掘“罇味琅岐·英雄金砂”特色文化,把曾經的“空心村”打造成人氣滿滿的詩意田園,2021年接待考察觀光團400多批次。“紅罇公社”不僅打響風景牌,也成了琅岐農特對外的窗口,幫助當地漁民、農戶營銷

疫情之下,“紅罇公社”開始轉變思路,推出“共享菜地”,家庭可租賃菜地,選擇時令蔬菜由農莊幫忙種植,也能到現場收割帶孩子體驗農耕,成為家庭現實開心農場。

據介紹,“紅罇公社”挖掘“罇味琅岐·英雄金砂”特色文化,把曾經的“空心村”打造成人氣滿滿的詩意田園,2021年接待考察觀光團400多批次。

與此同時,“紅罇公社”將視綫投向綫上自媒體。為了預防疫情帶來的持續影響,紅罇公社與周邊農莊合作,為即將豐收的3000多棵無花果樹作認養推廣。“紅罇公社”綫上發起“認購一棵無花果樹”活動。“消息剛剛發布3天,已經有80

多棵樹被認領。認購人可以得到這棵樹上的這一季所有果實,可以自行來採摘,也可由農莊採摘包裝後點對點送達認購人手中。”陳虹介紹,“認養模式”相當於預售,在果實還沒落地前就找好歸宿,提前爭取到數月的銷售時間。在認購基礎上,也能帶動其他特產搭配一同運送,緩解農產品因游客銳減而滯銷的問題。

為,“紅罇公社”在近年全球疫情背景下迅速成長,可見人們對周邊游依然有旺盛需求,“紅罇公社”本身也具有頑強的生命力。此類文旅企業目前雖受疫情影響,但可以利用這段時期對企業進行提升,組織核心團隊學習精進綫上營銷技能,試水直播平臺等,挖掘并講好“紅罇公社”的故事,在疫情期間吸引更多“粉絲”,提升知名度,為疫情後的旅游業復蘇做好充足準備。企業一定要堅定發展信心,寒冬過後將是春天。

據了解,“紅罇公社”發揮琅岐—福州半小時經濟圈優勢,此前已開發運營幾個綫上銷售平臺,在紅罇等特產的配送上,打通了福州市內物流通道,即使疫情期間福州城市居民也能品嚐到新鮮的琅岐土味。如今“認養模式”的推出適逢其時,既維持了“農家樂”的採摘樂趣,又進一步優化了綫上營銷方式。

上世紀五六十年代,一窮二白的琅岐金砂人民在島上開墾出千畝良田,創下了赤沙變“金砂”的時代傳奇。如今“紅罇公社”的落地,讓昔日老村再度綻放光彩,被評為國家AA級旅游景區、全國鄉村振興觀摩基地等,續寫着“英雄金砂”的當代故事。(陳芝 裴質斌)



4月4日,武夷山上梅鄉茶景村村民在種植早春農作物。上梅鄉茶景村是北宋詞人柳永故里,近年來,該地村民依靠勤勞與科技種植,走上了致富之路。(邱汝泉 圖文)